

Book Review

一个书店的商业身份



《莎士比亚书店》
[美] 西尔维亚·毕奇
译林出版社 2014年4月

于1919年在巴黎左岸开张的莎士比亚书店荣誉载身:被誉为“世界上最美的书店”之一,是巴黎的文化地标和全世界独立书店的标杆,吸引了乔伊斯、海明威、菲茨杰拉德、纪德、拉尔博、瓦乐希、安太尔等作家与艺术家,不仅成为英语和法语文学交流的重心,也是当时美国“迷惘的一代”流连忘返的精神殿堂。作为书店主人、本书作者的西尔维亚·毕奇写就本书,更像是为一个书店立传。

莎士比亚书店的声音响起,得益于替乔伊斯出版了曾被美英列

为禁书的巨著《尤利西斯》。在本书叙事中,毕奇以大量篇幅介绍了乔伊斯的创作与生活,特别是《尤利西斯》一书从艰难出版,到借加拿大走私入境美国,到疲于同泛滥的盗版现象做斗争,再到成功获得美国法律的解禁。《尤利西斯》一书的辗转变迁,本身就是那个极端而又动荡时代的悲催缩影。虽然其间夹杂着盗版这样的不愉快现象,但《尤利西斯》的倔强破土与广泛传播,足以见证文化那不可阻挡的顽强生命力。

而如果我们细心阅读本书中关于乔伊斯以及其他文学巨人的琐事不难发现,他们似乎有一个共同的特点即“怪”。乔伊斯喜欢弃打字机而用铅笔写作,他甚至喜欢被妻子诺拉叫成是窝囊废,“因为他在别处一直受人尊敬,所以这种谩骂反而是一种调剂”;诗人埃兹拉·庞德喜欢夸耀自己的木工手艺,“小说家D.H. 劳伦斯喜欢刷锅洗碗,而且用来擦干锅碗瓢勺的抹布总是保持得非常干净”;诗人保尔·法尔格“生活的一个基本需要,就是到处去追他的朋友们”,以致有次拉尔博没给他开门,他竟然“找了一架梯子上他的窗口”……这些发自内心并上升为性格的怪异,本身就是他们突破文化传

统约束的一种本能恣意。反倒是,如果文化人一个个循规蹈矩,这未必就是社会之福。

莎士比亚书店的存在,更像是一个文学沙龙。毕奇本人对书籍充满难以想象的热爱。这里经常聚集许多法国文学家和艺术家,同时也是美国作家登陆法语社会的重要窗口。这里虽然是书店,但不只是卖书,书店里经常举办一些由作家自己朗读还未发表作品的活动。而随着《尤利西斯》出版后的迅速火爆,许多文学青年还将书店当成自己实现文学梦的重要跳板而趋之若鹜。

莎士比亚书店作为巴黎文化地标毋庸赘言,显然,该书店还有另一个重要身份,即商业身份。在毕奇的笔下,莎士比亚书店曾迎来了数度火爆时期,这种火爆主要表现在两个方面:一是名人云集;二是《尤利西斯》出版后在市场上的火爆表现。名人云集并不必然代表该书店在市场经营方面定有斩获。《尤利西斯》一书的出版确实造成了巨大影响,但为了这本书能传播得更远,这个小小的书店做了大量一般市场无法实现的工作。

也正是因为书店生存陷入严重困难,法国作家安德烈·纪德“纠集了一批作家”,“组织了一个

委员会”,并邀请200位朋友注册为书店的会员,“每年的会费是二百法郎”。此外,还有“一些朋友也对书店进行了额外的捐赠”,足见有着光鲜名头的莎士比亚书店的生存并不易。即便是后来由沃尔特·惠特曼获准延用店名并开至今日,但在互联网等新兴商业模式冲击下,其生存前景同样难见乐观。

莎士比亚书店曾留给人们美好的记忆,特别是充当了英语与法语文化交融的重要纽带。透过本书,至少有两个方面很值得我们深思:首先是作家与书店的关系。历史上的莎士比亚书店更像是英语和法语作家经常聚会交流的沙龙,这种不可替代的地位奠定了该书店的文化地标意义。显而易见的是,今天虽然也不乏作家走进书店,但属于文学范畴的沙龙现象早就不复存在,更多的只是签名售书;其次是书店经营形态的挑战。莎士比亚书店在历史上靠作家们“接济”暂时度过困难,一旦缺少外来资源的帮助,经营矛盾立马显现。今天,当我们在竭力挽留传统书店形态时,真正应该思考的或是,我们到底是该仅仅保留一个卖书的地方,还是用心构建一个像莎士比亚书店那样富有浓郁文化气息的文化沙龙呢? 禾刀

如果您喜欢写书评,欢迎投稿,一经录用,稿费从优。
投稿邮箱:xingqiqishuping@126.com

New Books

《舌尖上的中国》



还原纪录片的精彩与绝美,另增补了美食溯源、文化考究及名家名篇。

《劫修传》



百度文学旗下签约作者,有着“移动阅读第一写手”之称的真邪的又一部仙侠大作。

清洗或换机 厨电优惠服务任你选

油烟机使用时间一长,表面及内部部件就会堆积大量油垢,既危害健康又影响其使用效果,定期清洗油烟机还是很有必要的。为此,快报便民服务举办厨房电器优惠服务活动,真诚为您家打造一个干净崭新的厨房环境。

油烟机清洗85折

快报便民清洗油烟机服务一直使用专业的清洗设备及清洗剂,采用专业清洗技术对油烟机进行清洗,服务规范,避免了“马路游击队”存在的各种弊端。快报便民服务推出“油烟机清洗85折优惠月”活动,从5月24日至6月24日,只要你拨打快报热线96060预约清洗油烟机即可享受85折的优惠价格。

油烟机灶具以旧换新组合999元

快报便民服务推出的灶具以旧换新服

务受到了市民的欢迎,已为近百个家庭更新了自家的厨卫电器。即日起,便民服务推出“厨卫以旧换新”999元优惠套餐,读者可以用旧厨卫“以一换二”换得灶具、油烟机各一台,换购价只需999元。

除了999元套餐组合外,参加厨卫电器“以旧换新”业务的电器还包括灶具、油烟机、热水器。读者只需拨打96060热线,就有专业的工作人员上门测量电器位置大小、详细介绍产品性能。可选择的厨卫电器品牌有万和、玉环、大臣、帅康、光芒等国内一线品牌,这些产品由厂家直接供货,正常享受厂家质保。

若您有以上服务要求,请拨打快报便民服务24小时服务热线96060或登录现代快报网(www.xdcb.net)预约服务。

拨打96060 安装隐形纱窗

进入夏季,各类小虫们开始活跃了起来,特别是流窜于家里的小飞虫们,给人体健康带来各种隐患。想要对付这些虫害,既要讲究策略,又要找对防虫方法,快报便民服务推出新一代隐形纱窗不仅能起到防虫的作用又不占空间,而且密封性强。现只需拨打96060热线或登录快报网(www.xdcb.net)即可预约安装隐形纱窗。

据了解,老式的纱窗跟现代的纱窗有着明显的区别,隐形纱窗的边框是采用优质铝合金,硬度高、耐腐蚀性好。外形精致,轻便耐用。框架组合机构内置自动清洗系

统,轻松自如地自行拆卸纱盒清洗纱网,彻底解决纱网聚集灰尘及厨房油烟问题。纱窗设计合理,抗老化使用寿命长,同时,隐形纱窗具有不沾灰、透气性好、防静电功能等。

如今,纱窗作为家庭中不可缺少的一种居家用品,它不仅是一种装饰,更重要的是它能给我们生活中带来的方便。而传统的老式纱窗已经满足不了现代人的生活需求了。如果您也想给家里安装个隐形纱窗或者您需要换纱窗服务,请拨打96060热线或登录快报网(www.xdcb.net)火速预约吧!

空调升级换代 以旧换新最划算

天气渐热,休息了大半年的空调又要重新上阵了,你家的空调是不是效果不如从前了?据了解,空调一般使用年限是6-8年左右,如果使用到10年甚至以上,绝对算得上是老龄空调了。而“老龄空调”会带来噪音大、能耗高、维修保养成本高等一系列问题,严重的还容易造成安全隐患。如果您家还在使用老空调的话,赶紧换台节能环保低噪音的新型空调吧。

即日起快报便民服务新增“空调以旧换新”服务,旧空调可抵100-1000元,有计划更换空调的读者,可拨打96060咨询预约。

参加本次活动的空调品牌有海信、格力、美的等,能让读者享受到最大的实惠。旧空调将由专业人士上门回收、免费拆除。另外,选择在快报便民服务购买空调的读者在享受整机6年质保的同时,还将享受着有着11年优质服务基础的快报便民服务团队的使用指导和保外维修服务。

快报便民服务陈师傅提醒,空调在换季使用前应清洗干净,因为一些病原体会以沉积在空调中的灰尘为载体,随气流一起吹向室内,造成室内空气污染,从而影响人们身体健康。

现代快报 便民服务 贴心到家 真诚服务 绝不含糊

生活管家 企业助理

快报便民服务成立于2000年2月18日,是南京市成立时间最早的便民服务机构,现全新入驻现代快报网,多年来,快报便民服务利用《现代快报》的品牌资源、影响力和公信力,解决了数百万读者在生活中的诸多实际问题,产生了巨大的社会效益。

一站式服务
随叫随到
媒体监督
全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、办公设备维修

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改道、屋面防水、马桶节水、空调深度清洗 **Hot**

洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

特色服务

开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴侣、丁瀚验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、产后护理、专业催乳、厨卫电器以旧换新 **New** 空调以旧换新 **Hot**

格力空调

以旧换新

服务热线: 96060

专业空调快修

服务热线: 96060

服务区域: 南京市区(蜀山至东山)、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲、江浦、大厂等地,部分项目不覆盖)

24小时热线 **96060** 微信、网络预约更优惠: <http://services.xdcb.net>